

毓璜顶庙会有啥好节目

庙会组委会深入牟平莱州挑选精彩节目



每年的毓璜顶庙会都是人山人海。(资料片) 记者 赵金阳 摄



□通讯员 郝俊杰
□本报记者 钟建军

再有不到一个月的时间,2013年烟台毓璜顶庙会就要开始了,逛庙会最热闹的莫过于看节目。今年庙会看什么?记者从毓璜顶公园庙会组委会获悉,工作人员已到牟平、莱州开始为庙会挑选好节目。

为了上庙会,牟平村民连夜彩排

毓璜顶公园庙会组委会的工作人员来到了牟平区王格庄镇河崖村。河崖村的村民为毓璜顶庙会准备了10个节目,其中不仅有舞龙舞狮、大秧歌这样的团体节目,也有黄梅戏、二胡独奏等单人节目。“为了能上毓璜顶庙会,村民们连夜彩排,就是为了更好地展现

节目效果。”河崖村演出团王团长称。

随着鼓声响起,10个人组成的舞龙队开始表演,村民们表演认真热情,不管是舞龙还是舞狮,舞动起来都是栩栩如生。随后的单人节目中,不论是唱腔还是表演,虽然不能与专业演员相比,但村民们认

真的表演也得到了阵阵掌声。

河崖村的演出团有20多人,年龄最大的村民已经70岁了。得知毓璜顶庙会选拔节目后,他们也是抓紧时间排练,希望能在庙会上将节目展示给全市人民。而对于村民们表演的节目,毓璜顶工作人员看了之后也是拍手叫好。

莱州胶东大鼓也将亮相庙会

据悉,本届庙会期间,莱州市文化馆馆长刘岩峰将带着胶东大鼓来到庙会现场。

胶东大鼓是流行于胶东半岛的一种鼓曲形式,距今已有250多年历史。“我们把胶东大鼓带进了学堂,把一些课本上的内容改编到了胶东大鼓的表演当中。”刘岩峰说,

经过这么一改编还真改出了名堂,他带着学生参加了三届中国艺术节大赛都获得了大奖。

2004年烟台评选魅力城市的时候,刘岩峰就带着他的团队上了中央台,把洋片和胶东大鼓结合起来表演了《八仙过海》,展现了烟台的魅力。“庙会上将表演《偷年糕》和

《八仙过海》两个节目,希望能够有更多的人参与到胶东大鼓中来。”

今年烟台毓璜顶庙会通过专家座谈和市民参与等形式确定了节目的表演方向。既要给传统节目以表演空间,又要给年轻人提供舞台,让庙会真正成为一个老少皆宜的好地方。



破冰捕鱼

21日,在芝罘区塔山水库,几名捕鱼人凿开冰面,收回早已下好的刺网,从冰下将一条8到10斤重的大鱼顺势提拉上岸。记者在现场看到,15分钟的时间,20多条鲢鱼、鲤鱼被捞上岸,围观的居民都感叹,这么小的水库竟然能长出如此多的大鱼来。

□本报记者 赵金阳 摄影报道

工商部门整治 银行业“霸王条款”

□通讯员 张立尧 王文惠
□记者 秦雪丽 报道

本报1月21日讯 近日,烟台市工商局芝罘分局对辖区的金融机构进行了一次检查整治,重点整治银行领域存在的“霸王条款”,共出动执法人员60多人次,检查银行19个,查纠违法行为5起。

为规范行业市场秩序,烟台市工商局芝罘分局将银行业“霸王条款”问题列入重点整治格式条款范围。成立专门经检小组,对辖区各大银行进行逐一检查,着重检查信用卡使用、理财存款等合同文本及宣传册,对存在“离柜概不负责”、“本条款由该银行负责解释”等“霸王条款”依法予以查处。

两产业集群获 省优质产品生产基地

□通讯员 莫言
□记者 秦雪丽 报道

本报1月21日讯 近日,省质量强省工作领导小组对2012年创建山东省优质产品生产基地进行了表彰通报,烟台的莱州石材制品、龙口铝及铝制品两个产业集群荣获“山东省优质产品生产基地”称号。同时,丛林铝材、南山铝业、华峰铝业、玉磊石材等四家企业被评为创建山东省优质产品生产基地龙头骨干企业。

此外,市质监部门积极协调地方政府加大政策扶持力度,优化产业发展环境,全面提升产业集群核心竞争力,加快建设胶东半岛高端产业集聚区,促进产业可持续发展。同时,充分发挥质监计量节能等技术优势,减少废弃物及有害气体排放,着力打造可持续发展优质产业集群。

房颤20年,不敢哭也不敢笑

□通讯员 叶杏
□记者 孔雨童 报道

本报1月21日讯 福山区52岁的孙先生已经20多年不敢大声笑、流泪甚至高声说话了。因为患有心脏房颤,他的心率一直快于常人,稍有情绪变动就喘不上气甚至昏厥。

“根本不能有正常人的情绪。”福山区孙先生30岁时检查出心脏房颤,其后20多年就再也没参加过集体户外活动。“不敢跑步,不敢干

重体力活,也不敢高声说话。”孙先生说,看电视的时候,遇见过于煽情的情节,或者搞笑的相声小品都得赶快换台。“情绪一激动,比如说流泪、大笑,就开始胸闷气短,再严重了可能就昏过去了。”孙先生说,他正常的心率就能达到一分钟150多次。

像孙先生这样20年房颤还未出现严重后果的非常少见,在烟台山医院心血管内科,记者看到了很多房颤患者。“今年冬天特别多,到目前已经超过1000人。”烟台

山医院内科主任范觉新介绍,我国目前房颤患者已有1000万之多,但了解其真正危害的人并不多。房颤患者的最大危险不是心脏问题而是脑中风。每10名缺血性脑中风的病人中约有2名由房颤所致;其中,60%中风病人出现严重瘫痪或死亡。有脑中风的病史、心脏病史以及高血压、糖尿病患者发生率更高。

房颤的第二大危害就是心率快和节律不齐导致的心慌、气短、胸闷、头晕甚至昏倒。范觉新

说,不少老人在冬天经常会出现此类症状,但大都认为是季节寒冷导致的正常生理反应,忍一忍等身体适应就过去了。“如果这些症状频繁出现就要当心了,说不定是房颤造成的,最好尽快去医院做个心电图检查。”

据介绍,房颤早期常为阵发性的,此时房颤可能自行或者经过药物治疗而转复为正常的心律。但此病一旦发生,如不及时治疗,持续进展,余生将不再有正常心律,成为永久性房颤。